

Rohelský zpravodaj



Vydala Obec Rohle. Ročník 13., č. 4/2024

Vážení spoluobčané,

opět tu máme dobu adventu, pro mnohé jedno z nejhezčích období roku. Je to doba plná očekávání, příprav na Vánoce, rodinné pohody a bohatých tradic, bohužel ale také doba shonu i stresu. Pro každého z nás je důležité se na chvíli zastavit, načerpat novou sílu a energii, udělat si čas pro sebe samotného i pro své blízké. Přeji vám, aby doba vánočních svátků byla pro vás klidná a spokojená.

Letošní poslední číslo zpravodaje ve svém obsahu shrnuje informace o dění v obci a investic, které proběhly v závěrečných měsících roku 2024.

Na základě vyhlášeného konkurzního řízení na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele/ředitelky Základní školy a Mateřské školy Rohle, příspěvkové organizace, se konalo dne 4. září 2024 první zasedání konkurzní komise, kdy proběhlo otevírání došlých obálek přihlášených účastníků, kterých bylo doručeno na Obecní úřad celkem 5. Z toho 4 uchazeči byli písemně pozváni ke konkurzu. Jeden uchazeč nesplňoval kritéria vyhlášeného řízení. Samotný konkurz se konal dne 20. září s výsledkem hlasování konkurzní komise o uchazečích vhodných pro výkon činnosti ředitele/ředitelky a jejich pořadí: 1. PhDr. Richard Hrdina, 2. Mgr. et Mgr. Lenka Králová. Na základě doporučení výsledku komise jsem jmenovala na vedoucí pracovní místo ředitele ZŠ a MŠ Rohle, PhDr. Richarda Hrdinu. Nový pan ředitel nastoupil do funkce od 1. prosince 2024 a bude k nám dojíždět ze Šumperka. Panu řediteli Hrdinovi přeji do jeho funkce mnoho pracovních úspěchů, spolupráci a podporu ze strany všech kolegů i dobré vztahy mezi žáky, rodiči a široké veřejnosti z naší obce. Za zřizovatele školy pevně věřím ve vzájemnou součinnost při plánování investic a komunikaci.

Velké poděkování patří zastupující paní ředitelce Mgr. Lence Králové, která bravurně zvládla všechny úkoly ve vedení ZŠ a MŠ Rohle v období září až listopad.

Od září do listopadu probíhaly stavební práce v rámci schválených komplexních pozemkových úprav s názvem „Realizace prvků Plánu společných zařízení v katastrálním území Rohle“. Úpravou vyčištěním prošly některé toky, vytvořeny byly dvě nové tůně a jeden mokřad, u některých těchto objektů byly vysázeny stromy. Investorem je Pozemkový úřad ČR, vlastníkem díla je Obec Rohle.

Z plánovaných investic proběhla výměna krytiny přední části kulturního domu. Dále byly zhotoveny nové povrchy místních komunikací k nemovitostem Rohle čp. 157, 156 a dále pokračování v katastru Kamenné k nemovitostem Kamenná čp. 108 a 83. V Rohli dostala zaslouženě nový povrch místní komunikace vedoucí k čistírně odpadních vod. Tyto stavební práce byly financovány poměrnými částkami ve spolupráci s obcí Kamenná. Při sestavování rozpočtů oceňuji dobrou součinnost s panem starostou Kamenné Jakubem Nimmrichterem i vstřícnost a dodržení termínů zhotovitelkou firmou.

Uskutečněny byly ještě tyto investice drobnějšího charakteru: do kuchyňky kulturního domu byly zakoupeny okenní sítě. V budově školy a školní jídelny proběhla výměna poničených žaluzií. Do školní jídelny bude pořízen nový elektrický kotel na vaření. Původní kotel vykazuje již dlouhodobou poruchovost.

Dále bych vám ráda sdělila důležitou informaci o plánované demolici dvou staveb v Nedvězí, jedná se o bývalý občanský výbor čp. 35 a přilehlý domek čp. 65. Na demolici byla získána dotace v podpoře ve výši 70 % z Ministerstva pro místní rozvoj ČR, v programu Podpora revitalizace území, Demolice budov v sociálně vyloučených lokalitách. Odstranění staveb proběhne v dubnu až květnu 2025. Na tuto veřejnou zakázku byla zveřejněna Výzva k podání nabídek a zadávací podmínky, v polovině prosince proběhlo otevírání listinných nabídek, v lednu 2025 bude Zastupitelstvo obce schvalovat Smlouvu o dílo na tuto zakázku. K výběru nejvhodnější firmy jsou určena kritéria hodnocení, kdy váha 90 % je celková nabídková cena a váha 10 % je doba plnění díla. Tato akce je příkladem, jak je dobrá připravenost začínající projektem a dobře zpracovanou žádostí o dotaci.

Závěrem bych chtěla poděkovat za spolupráci našim místním spolkům, základní i mateřské škole, školní jídelně, hospůdkám v Janoslavicích a Nedvězí, zaměstnancům obce a všem ochotným spoluobčanům.

Přeji vám i vašim dětem krásné prožití vánočních svátků, do nového roku pevné zdraví a radost ze života.

Eva Petrášová, starostka obce



ZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ ROHLE

Vážení spoluobčané a přátelé školy,

tři měsíce nového školního roku naplněné nejrůznějšími aktivitami jsou již za námi. A byly to opět měsíce intenzivní, nejen co se učení týče. Sedm nových prvňáčků na začátku září vstoupilo do trošku neznámých vod školního prostředí, aby během krátké doby zapadli do kolektivu prvního stupně a stali se jeho nedílnou součástí.

První tři měsíce školního roku 2024/2025 byla pověřena vedením chodu školy Mgr. Lenka Králová, která k 1. 12. předala štafetu novému panu řediteli PhDr. Richardu Hrdinovi, který byl také přítomen na jedné z velmi tradičních akcí, a to rozsvěcování vánočního stromu, kterého se naše škola pravidelně účastní (vystoupení žáků školy či prodej jejich výrobků).

Žákům naší školy jsou od začátku října nabízeny dva kroužky, a to konkrétně středeční „Vaření“ pod vedením pana učitele Vrážela a páteční „Keramika“ pod vedením paní učitelky Mgr. Lenky Hrabalové. O odpolední program žáků 1. stupně se v družině stará paní vychovatelka Mgr. Eliška Kulhavá.

Pedagogové:

1. stupeň: 1. třída – Mgr. Irena Kronková, 2. a 3. třída – Mgr. Lenka Králová, 4. a 5. třída – Mgr. Eva Kožoušková. 2. stupeň: 6. a 7. třída – Ing. Lucie Gintherová, 8. a 9. třída – Mgr. Jana Dokoupilová. Ostatní vyučující: Mgr. Lenka Hrabalová, Bc. Beáta Tesařová, PhDr. Richard Hrdina, Tomáš Vrážel.

Asistent pedagoga: Bc. Beáta Tesařová, Martina Maulerová, MVDr. M. Hořáková, Bc. Jana Adámková. **Mateřská škola:** Lenka Kotrlová, Nikola Vamvakašová, asistentka pedagoga Anežka Schmidlová. **Pracovníci provozu:** školník – Lukáš Balcárek, školnice, uklízečka – Denisa Drtilová, Jarka Riegelová, **vedoucí školní jídelny:** Iveta Libánková, **kuchařky:** Renata Švomová, Jitka Schreierová.

Ředitel školy: PhDr. Richard Hrdina. Během měsíce září se rozběhl projekt „Ovoce a zelenina do škol“ a „Mléko do škol“, a to pro 1. stupeň. Na žáky tak čekají 1x za měsíc zdravé svačinky (jablka, hrušky, hrozny, rajčata apod., z mléčných potravin jogurty, termizované sýry či mléko). S tímto souvisí i projekt **Skutečně zdravá škola**, kdy se žáci **pod vedením Mgr. Simony Drlíkové** sami podílejí na tvorbě zdravých svačinek. Zatím poslední setkání se týkalo zdravější verze vánočního cukroví, které jste měli možnost ochutnat 29. listopadu u rozsvěcování vánočního stromu. Vedle toho se konají i setkání s rodiči dětí, kterého se ale může zúčastnit každý z vás. Na těchto odpoledních setkáních se můžete seznámit se zdravými recepty, společně je připravit, ochutnat a strávit příjemný podvečerní čas v kolektivu stejně naladěných lidí. Nejbližší **odpočinkové odpoledne provoněné kokosem, skořicí a pomeranči** se konalo v **pondělí 16. 12. od 17 hodin** v prostorách ZŠ Rohle.

Vánoční naladění pokračovalo ve **čtvrtek 19. 12. od 15 hodin**, kdy se uskutečnily **Vánoční dílny**.

Rádi bychom vás ale seznámili i s ostatními akcemi, které proběhly od začátku školního roku. V úterý 24. a ve středu 25. 9. proběhl sběr starého papíru: 1. místo – Petr a Zuzana Sch. 850 kg, 2. místo – Jan Z. 187 kg, 3. místo – Jindřich K. 177 kg.

Říjen byl na akce bohatý. Začátkem října se vypravil 1. stupeň na dopravní hřiště do Mohelnice. 21. října jsme si v rámci dopoledního projektu připomněli Mezinárodní den stromů, který připadá na 20. 10. A vrcholem říjnových akcí bylo Dýňobraní – nejprve s dopoledním programem pro žáky školy a poté večerním programem pro veřejnost. Jsme rádi, že se akce opět nadmíru vydařila.

Začátkem listopadu navštívili žáci 2. stupně v Šumperku akci Scholaris (představení středních škol a odborných učilišť). V polovině listopadu dorazil do školy cestovatel a dobrodruh Tomáš Štěpán, aby nám povypřávil o svých zážitcích z cest po Severním Vietnamu a Kambodži.

V prosinci už máme za sebou návštěvu Mikuláše v ZŠ i MŠ, společné vánoční tvoření se ZŠ Kamenná či návštěvu divadelního představení v Šumperku.

Vedle těchto zmíněných akcí se nezapomínáme věnovat i významným svátkům (Den české státnosti, Den vzniku samostatného československého státu, Den boje za svobodu a demokracii atd.), či mezinárodními dny (Mezinárodní den stromů, Mezinárodní den nevidomých).

Vážení spoluobčané, prožijte klidné a radostné vánoční svátky a do nového roku 2025 přejeme jen to dobré.

Mgr. Lenka Králová



Vážení občané Rohle, Janoslavice a Nedvězí,

jako nově jmenovaný ředitel školy si pokládám za velkou čest řídit ZŠ a MŠ ve Vaší obci.

Především chci pracovat na dobrém jménu školy a zároveň si přeji vytvořit zdravé a bezpečné prostředí pro vzdělávání všech dětí a žáků, kteří tuto krásnou malou vesnickou školu navštěvují.

I když přicházím z velké školy městského typu, mnohé věci týkající se vzdělávání jsou všude stejné.

Zaměstnancům školy (a to nikoli jen pedagogům) bych rád vytvořil takové podmínky pro práci, aby mohli podávat optimální pracovní výkony a cítit se tzv. „v klidu a pohodě“.

Chci být otevřený názorům veřejnosti a rodičů, kteří mohou škole poskytovat cennou zpětnou vazbu týkající se výchovy a vzdělávání dětí a žáků, jako i ostatních podmínek důležitých pro zdravý vývoj dítěte.

V neposlední řadě nelze nezmínit úzkou spolupráci se zastupitelstvem obce, především s paní starostkou. Jako škola chceme participovat na tradičních obecních akcích s cílem obohacovat a utvářet vnitřní život obce.

Naopak náš zřizovatel, tedy obec Rohle, nám může pomoci při realizování některých potřebných investic souvisejících s modernizací vybavení školy.

V případech možností se budu snažit využít i grantů a dotačních titulů poskytovaných především MŠMT ČR

(Ministerstvo školství mládeže a tělovýchovy), příp. i dalších subjektů.

Škola – to není jenom samotná výuka. Učitel může učit i svým osobním příkladem a pozitivním vzorem k nápodobě, např. jak se chovat v různých životních situacích apod. (Pozn. v pedagogice se tomu říká skryté kurikulum.) Škola by děti měla především bavit, neměla by to být „nuda“, do školy by děti měly chodit rády.

Těším se na spolupráci s Vámi se všemi. Rád Vás poznám i osobně, je to jen otázka času ☺. Důvěry vložené do mé osoby si opravdu velice vážím.

Přeji každému z Vás poklidný adventní čas jako i úspěšný start do nového roku 2025.

*PhDr. Richard Hrdina,
ředitel ZŠ a MŠ Rohle*

ROHELSKÝ BETLÉM

Historie betlémů sahá hluboko do křesťanské tradice, která vznikla v Itálii ve 13. století, kdy svatý František z Assisi v r. 1223 uspořádal ve vesnici Greccio první živý betlém. Cílem bylo přiblížit lidem vánoční příběh o narození Ježíše jednoduchým a názorným příkladem. Ve 14.–16. století se tradice betlémů postupně rozšířila díky klášterům a kostelům do dalších částí Evropy. V 17.–18. st. vznikaly bohatě zdobené a detailně zpracované betlémy s množstvím figur. Významným centrem výroby betlémů se stala Neapol.

Od 16. století se betlémy vyráběly a vystavovaly nejen v kostelích, ale také v domácnostech i v českých zemích. Betlémy se liší podle oblastí, ve kterých vznikaly. Známé jsou krkonošské mechanické betlémy, které se pohybovaly díky důmyslným mechanismům. Na Vysočině se stalo centrem výroby betlémů městečko Třešť, kde je dodnes živá tradice stavění domácích betlémů a každoročně zde probíhá také výstava betlémů. Ve východních Čechách v Třebechovicích pod Orebem je známé muzeum betlémů. V 19. století se začala rozšiřovat záliba tištěných papírových betlémů, které si lidé mohli snadno pořídit a sestavit doma.

V současnosti se betlémy vyrábí z různých materiálů. Od tradičního dřeva, přes papír, keramiku, sklo, kov až po plastové betlémy. V Rohelském kalendáři každý rok přinášíme fotografii betlému z různých míst naší země.

V naší oblasti je známý betlém v Lošticích řezbáře mistra Beneše, velký pohyblivý dřevěný betlém v kostele sv. Tomáše Becketa v Mohelnici pana Nedomlela a jeho syna anebo také

krásné vyřezávané betlémy pana Vávry v Klopíně.

Betlémy jsou připomínkou biblického příběhu, jak o něm píše evangelista Lukáš. Císař Augustus vydal nařízení, aby se v celé říši provedlo sčítání lidu. Každý se musel jít zapsat do svého rodiště. Proto se také Josef musel odebrat z galilejského města Nazareta do hornatého Judska, do města Betlém. (Jen pro ilustraci, jakou vzdálenost musel pěšky překonat, uvádím, že vzdálenost těchto dvou měst je po současné silnici 150 km.) Spolu s ním cestovala Marie ve vysokém stupni těhotenství. Když přišli do Betléma, nenašli ubytování v žádném zájezdním útulku.

Museli se proto uchýlit k pastýřům, kteří za městem pásli svá stáda. Marie porodila ve chlévě svého prvorozeného syna – malého Ježíše, kterého v plenkách uložila do jeslí. V té době se pastýřům zjevil anděl Páně a zvěstoval jim radostnou novinu: V městě Davidově se vám dnes narodil Spasitel – to je Kristus Pán.

Betlémy jsou krásnou ukázkou lidové tvořivosti a zručnosti řezbářů.

V letošním roce se nám podařilo domluvit výrobu dřevěného betlému pro naši obec. Řezbář Martin Cigánek z Valašských Klobouk pro nás vyřezal sochy sv. Josefa, Panny Marie, Ježíše v jesličkách a ovečku s beránkem v životní velikosti. Během dvou dnů jsme pro ně společně s panem Petrem Obrusníkem a Pavlem Soukopem v parčíku před obecním úřadem připravili přístřešek z olšových prken. A ve středu 11. 12. 2024 jsme před společným zpíváním koled betlém představili občanům Rohle. Doufáme, že se stane pevnou součástí oslav adventu pro letošní rok a mnoho dalších let.

Pro vás, kteří byste chtěli finančně přispět na rozšíření betlému, bude na žádost občanů v obchodě připravena pokladnička.

Děkuji všem, kteří se podíleli ve svém volném čase na zhotovení tohoto betlému.

MUDr. Antonín Kutálek



Z ČINNOSTI SDH ROHLE

Blíží se Vánoční svátky a Nový rok, a proto bychom Vás chtěli seznámit s činností našeho SDH v podzimních měsících.

Se začátkem nového školního roku se naplno rozběhla sezona pro náš kolektiv mladých hasičů, který má nyní 22 členů, z toho 8 starších a 14 mladších a 5 dorostenců.

Sezona začala krajským kolem závodu na 60 m s překážkami v Bludově. O výsledcích jsme Vás informovali v minulém čísle. Republikové kolo se mělo konat 21. 9. v Ústí nad Labem, bohužel přišly povodně a vše se změnilo.

A tak prvním závodem byl Šumerský Soptík, kde jsme měli závodníky ve všech kategoriích a celkem za Rohli běželo 14 dětí. Nejlépe si opět vedli starší kluci: Jan Hajtmar vyhrál a Lukáš Prachař byl druhý. Ani ostatní děti si nevedly špatně a vylepšily si své osobní rekordy. Celkově bylo družstvo starších na krásném druhém místě a mladší na místě 11.

Další víkend jsme jeli na odložené mistrovství do Ústí nad Labem, kde nás reprezentoval Lukáš Pavlík a svým časem 12,54 získal 24. místo ze 120 soutěžících.

Hned v neděli se také konal posunutý závod Hasičské všestrannosti a brannosti, bohužel celý den pršelo a byla zima. Toho se naše děti nezalekly a vyběhly do terénu. Naši starší obsadili 4. místo a jen „o fous“ jim utekla medaile. V mladších jsme postavili dvě soutěžní družstva a tuto soutěž si vyzkoušeli i naši noví členové. Zkušenější družstvo obsadilo 10. místo z dvaceti startujících.

18. 10. jsme uspořádali drakiádu s večerním opékáním buřtů u hasičárny. A protože se našim vedoucím náš výkon na ZHVB líbil, tak jsme všichni dostali Hasičské medaile.

Poslední listopadovou sobotu proběhlo v Hrabšíšíně další kolo ligy mladých hasičů. Této soutěže se účastnilo družstvo mladších. Bohužel nám do této soutěže zasáhla nemoc některých členů kolektivu, proto museli vedoucí provést v sestavě některé neplánované změny. I tak se děti v konkurenci neztratily a ve štafetě 8x50 vybojovaly 7. místo a ve druhé disciplíně, což byla dovednostní štafeta, vybojovaly 9. místo. Ve stejné disciplíně v kategorii starších se bude závodit dne 22. 2. 2025 v Rohli, kde se představí také naše družstvo.

Ve stejný den se také konal poslední závod Českého halového poháru, tyto závody jsou prestižní záležitostí a v každé kategorii se jich účastnilo 228 závodníků. Na těchto závodech nás reprezentoval Jan Hajtmar a objel tyto soutěže v Jablonci, v Praze a Ostravě Nejlepšího umístění dosáhl v Praze a s časem 13,11 obsadil 41. místo. Lukáš Pavlík v Ostravě získal 31. místo za čas 12,79. Oběma účastníkům gratulujeme k těmto výsledkům. Honza Hajtmar se také účastnil Memoriálu Marty Habadové v Praze, kde časem 13,12 si vybojoval v konkurenci 238 závodníků 45. místo. Oběma našim klukům gratulujeme k výsledkům a děkujeme za vzornou reprezentaci sboru.

Naši vedoucí mládeže se také účastnili školení vedoucích v Sudkově, kde získali kvalifikaci vedoucí II. stupně.

V období září až konec listopadu byl pro naši výjezdovou jednotku náročný. Naše výjezdy začaly 14. a 15. září při vichřici Boris. V souvislosti s touto vichřicí měla jednotka 4 výjezdy související s odklizením stromů na komunikacích a jeden výjezd se týkal technické pomoci při úniku provozních kapalin.



Pak, jak všichni dobře víme, přišla na Šumpersko a Jesenícko a další oblasti, ničivá povodeň. V souvislosti s odstraňováním následků povodní měla jednotka 13 výjezdů. Jednotka pomáhala při odstraňování následků povodní dvakrát v Hanušovicích, jednou v Lipové Lázních, Mikulovicích, Jeseníku a České Vsi. Výjezdu na povodně se účastnilo 9 členů výjezdové jednotky a také pan Večeř. Při těchto zásahích bylo odpracováno členy jednotky celkem 315 hodin. Další hodiny členové odpracovali při přípravě výjezdů a údržbě techniky po návratu z povodní. Těchto zásahů se účastnili František Lass, Pavel Vysoudil, Jakub Lass, Vít Schreier, Josef Kupka, Lukáš Balcárek, Ivo Ginther, Pavel Kondler a Jiří Vágner. Chci touto cestou těmto členům poděkovat za jejich obětavou práci při odstraňování následků povodní, při které prokázali svoji připravenost pomáhat v těchto krizových situacích a děkuji Obci Rohle za finanční odměnu pro zasahující hasiče.

Další výjezd v tomto období měla jednotka při zásahu společně se ZZS

Olomouckého kraje, kdy zajišťovala místa pro přistání vrtulníku.

Kromě zásahů prováděla jednotka také údržbu techniky. Člen jednotky Josef Golda provedl přípravu vozidla AVIA na STK a byla provedena také výměna nášlapů a pístů na vozidle CAS MAN.

Čtyři členové zásahové jednotky se také účastnili kurzu na obsluhu motorové pily a získali osvědčení opravňující je k obsluze motorové pily.

Do vybavení jednotky byly obci poskytnuty dvě dobíjecí ruční svítilny a dvě ruční svítilny na baterie. Tyto svítilny jsou umístěny ve výjezdovém vozidle CAS MAN.

Naše SDH společně se zásahovou jednotkou a Obcí Rohle uspořádalo humanitární sbírku pro obyvatele postižené povodněmi. Sběrka se uskutečnila ve dnech 19. a 20. září. V těchto dvou dnech nosili občané trvanlivé potraviny, balenou vodu, čisticí prostředky a další věci pro obyvatele postižené povodněmi. V sobotu 22. 9. byla pomoc odvezena členy jednotky Lukášem

Balcárkem a Františkem Lassem do humanitárního centra do Jeseníku, kde byla předána. Touto cestou chci poděkovat členům, kteří se podíleli na organizaci této pomoci, také všem občanům za poskytnutou materiální pomoc a také Lukáši Lorencovi, který nám zapůjčil dodávku na odvezení této pomoci.

Na závěr bych touto cestou popřál všem členům SDH i všem ostatním občanům, klidné prožití vánočních svátků a do nového roku vše nejlepší a hodně zdraví a doufám, že nám budete nápomocni v naší další činnosti.

Plánované akce SDH na rok 2025:

- 11. 1. 2025 Výroční valná hromada SDH
- 15. 2. 2025 Hasičský ples
- 16. 2. 2025 Dětský maškarní karneval
- 22. 2. 2025 Závod mladých hasičů – tělocvična Rohle
- 27. 7. 2025 Pohárová soutěž Kamenná
- 16. 8. 2025 Oslavy 150. výročí založení SDH

František Lass

ZPRÁVY Z MŠ ROHLE

Vážení spoluobčané,

i my za MŠ přinášíme zprávy o dění v Mateřské škole.

V říjnu navštívily naši školku pracovnice z lesní správy se zajímavým programem lesní pedagogiky pro děti. Také jsme si s dětmi upekly halloweenové sušenky ve školní kuchyni. Pečení dětí moc bavilo. Své výtvary si potom dopřály jako pohoštění při halloweenovém reji masek v MŠ. Na konci října jsme s dětmi navštívili Ekocentrum v Mladoňově, kde byl pro děti program s názvem Vitaminový den.

V listopadu jsme společně s dětmi připravili akci nazvanou Uspávání broučků s lampionovým průvodem, který se uskutečnil na školní zahradě a kam byli pozváni rodiče, prarodiče, paní starostka a vedení školy. Akce se vydařila a my doufáme, že se z ní stane tradice. Jedno dopoledne nás přišla navštívit paní Drlíková, která si pro děti připravila v rámci programu Zdravá škola výrobu výborné zdravé rybí pomazánky ve spolupráci se školní kuchyní. Tímto bychom jí chtěly velmi poděkovat. Další dopoledne přišla dětem popovídat o svém zaměstnání zdravotní sestřička paní Králová, které tímto moc děkujeme. V průběhu posledních týdnů si děti pilně připravovaly vystoupení k rozsvěcení vánočního stroměčku. I když to vypadalo se zdravím našich dětí dost nepříznivě a hrozilo, že se vystoupení neuskuteční, nakonec se nás sešlo dost. Vystoupení proběhlo a dětem se moc povedlo. Pro zájem

rodičů proběhlo i každoroční vánoční focení dětí i sourozenců ze Základní školy.

V prosinci proběhlo vánoční pečení perníčků opět v kuchyňce ve škole. Tímto velmi děkujeme Anežce Schmidlové za přípravu těsta na perníčky i sušenky. Děti navštívil Mikuláš s andílky a čertíky, což obstaraly děti ze Základní školy pod vedením pana učitele Tomáše Vrázela. Děti pro ně měly připravené básničky a písničky, které se ve školce naučily. V prosinci nás ještě čeká další návštěva paní Drlíkové, která

si pro děti připravila výrobu nepečeného vánočního cukroví opět ve spolupráci se školní kuchyní.

Během posledních dvou měsíců děti pilně nacvičují program na vánoční besídku s vánočními dílky, která bude pro rodiče a rodinné příslušníky a slavnostně tak ukončíme rok 2024.

Vážení spoluobčané, prožijte klidné a radostné vánoční svátky a do nového roku přejeme jen to dobré.

Nikola Vamvakašová, Lenka Kotrlová, Anežka Schmidlová, Jarmila Riegelová



SNAD TO PŘECE JEN BUDE TRADICE

Letos nám hody v Janoslavicích vyšly přímo na „dušičky“, tj. 2. 11. 2024. Hodové setkání jsme stejně jako vloni uspořádali v kapličky. Místní hasiči nás podpořili uspořádáním zabíjačky na „Kuželně“.

Přestože ráno přšelo, po jedné odpoledne se začala obloha vyjasňovat a ve dvě hodiny se už scházeli účastníci setkání za svitu sluníčka. Program jsme sestavili tak, že hudební vystoupení střídala četba z kroniky obce (stavba obecního domu, stavba radního domu, budování hřiště) Hudebníci z blízkého Medlova – zpěv Anežka Petrová, housle Anežka Petrová, klávesy Vítězslav Pittner, zvolili klasické křesťanské písně. Nádherná hudba zaplnila celou

kapličku. Po programu bylo nachystáno občerstvení před kaplí – svažák, koláče, „peřinky“ i „svatomartinské“ rohlíčky. Ke čtvrté hodině jsme se přesunuli na „Kuželnu“, kde jsme pokračovali v hodování konzumací zabíjačkových dobrot (jitřniček, tlačanky, škvarků, „prdeláčky“, ovárku), všechno jsme ochutnali a všechno bylo moc dobré. K zábavě přispěl diskžokej Eda Havlík výběrem pravých „prostonárodních“ písniček. Protože k večeru přituhlo, šli se „zimohříví“ ohřát do šenku Krále Miroslava.

Setkání se vydařilo, pozitivní bylo, že přišli i noví „janoslavičáci“, kteří se v uplynulém roce do obce přistěhovali.

Marcela Stachová



TŘEŠŇOVÁ ALEJ

Stromové aleje podél silnic mají významný ekologický, estetický i praktický přínos.

Stromy zachycují prach, škodlivé látky (např. oxidy dusíku a síry), absorbují oxid uhličitý a produkují kyslík nezbytný pro život, čímž přispívají ke snižová-

ní znečištění vzduchu. Aleje poskytují útočiště a potravu mnoha živočichům, včetně hmyzu, ptáků a drobných savců. Působí také jako přirozené bariéry, které snižují hluk z dopravy, fungují jako větrolamy. Poskytují stín, čímž snižují teplotu okolí v horkých dnech a přispívají tak k vytváření příjemnějšího mikroklimatu.

Kromě toho jsou stromové aleje výrazným prvkem, který zvyšuje estetickou hodnotu krajiny. Vzrostlé aleje slouží jako přirozený orientační bod v otevřeném terénu, stín stromů v létě zlepšuje viditelnost na silnicích a brání oslňování řidičů. Aleje přispívají nejen k estetice krajiny, ale mají klíčovou roli ve zlepšování životního prostředí, kvality života a udržitelnosti krajiny.

Vědomí si všech těchto výhod, snažili jsme se obnovit značně prořidlou třešňovou alej mezi našimi vesnicemi. V průběhu třech let se to podařilo. Závěrečná výsadba proběhla v listopadu díky ochotě některých občanů Rohle a Janoslavic. Popravdě řečeno, očekávali jsme větší účast. Přesto 8 občanů



z Rohle a 13 občanů z Janoslavic, včetně aktivních seniorů, vysadilo během jednoho odpoledne 90 stromů. Obnovená třešňová alej tak bude ku prospěchu všech. Na jaře bude krásně kvést, v létě vydá své sladké plody a po celý rok bude zdobit naši krajinu.

Velké díky patří všem, kteří se výsadby aktivně zúčastnili.

MUDr. Antonín Kutálek



POZVÁNKA NA MYSLIVECKÝ PLES

Myslivecký spolek Rohle pořádá tradiční, již

XXIV. myslivecký ples

v sobotu 18. 1. 2025, začátek je stanoven na 20.00 hod.

Hraje kapela **Triangl**

Vystoupí Trubači Zábřeh s ukázkami lovecké hudby a taneční skupina H-Dance z Mohelnice.

Bude připravena bohatá tombola, zvěřinové speciality a vína z jižní Moravy.

Rezervace a předprodej vstupenek s místenkou v ordinaci MUDr. Antonína Kutálka nebo telefonicky na čísle 776 707 188.

Srdečně zveme k účasti.

KNIHOVNA V PROSINCI

V naší místní knihovně v Rohli jsme za poslední půlrok, především v „dospělácké“ knihovně částečně obnovili náš knižní fond. Musím říci, že především knižní dary nám umožnily zařadit spoustu nových knih, které jsou mezi čtenáři oblíbeny. Za poslední čtvrtletí v pomyslném žebříčku nejčtenějších knih vedou především detektivky, jednak klasika Agatha Christie, Václav Erben, jednak knihy od mladých autorů tohoto žánru Robert Bryndza, Michaela Klevisová. Velký zájem ze strany čtenářů je také o problematiku sudetského příhraničí – Rozpůlený dům od Alice Horáčkové, Sudetský dům od Štěpána Javůrka. Stále půjčený je třetí díl Šikmého kostela od Karin Lednické.

V měsíci září do knihovny darovala zdejší základní škola vyřazené knihy ze školní knihovny. O tyto knihy jsme se podělili s „knihobudkami“ v severní části našeho okresu, kam je rozvezl pan Tomáš Vrážel, za což mu moc děkuji.

Opravdu velkou radost mi udělala listopadová návštěva školní družiny s paní učitelkou Eliškou Kulhavou. Na pohodu – takhle se naše setkání v místní knihovně jmenovalo – to proto, že si děti samy mohly vybrat činnost, kterou chtěly v knihovně dělat. Připravila jsem pro ně hádanky, bludiště, obrázky k vymalování, kterými jsme pak vyzdobili dětský koutek. Tato setkání chceme opakovat, a to také proto, aby si děti mohly vypůjčit knihu, která se jim

bude líbit a při příští návštěvě ji pak vrátí a půjčí si další.

Právě prožíváme období, které nás přímo vyzývá vzít do ruky hezkou, pro nás zajímavou knihu a začít se do příběhů, které budeme prožívat s hrdinou knihy. Máme-li štěstí, vybereme si knihu, od které se nebudeme chtít odtrhnout, dokud nepřečteme poslední stránku.

Přeji Vám do nového roku co nejvíce takovýchto čtenářských zážitků a těším se na Vás každou středu od 13 do 16 hodin.

Poznámka:

Před vánocemi bude místní knihovna naposledy otevřena 18. 12. 2024 a po novém roce 8. 1. 2025.

Marcela Stachová, knihovnice

SVATOMARTINSKÝ KONCERT



Letos koncert začal na hodovou neděli 10. listopadu ve 14.00 hodin.

Téměř zaplněný chrámový prostor přivítal známé muzikanty. Petra Strakoše – varhaníka a trumpetistu, Hanu Jamrozovou – houslistku a zpěvačku s krásným sopránem, Terezu Strakošovou – flétnistku a zpěvačku s čistým altem, Davida Škařupu – zpěváka a trumpetistu, Josefa Hrocha – klávesistu a zpěváka. Úvod patřil krásnému zvuku varhan, která jsou dílem bratří Braunerů z Uničova a díky restaurátorskému zásahu pana Strakoše a jeho pomocníků v r. 2012 se zachovaly v původní podobě. Poté vystupovali hudebníci postupně buď sólově nebo ve dvoj, troj či dokonce čtyřhlasech doprovázené hrou na varhany, trubku, housle či flétnu.

Každá skladba byla poprávu odměněna zpočátku mírným, ale postupně, tak jak gradovaly skladby, silnějším a silnějším potleskem. Letošní koncert

byl výjimečný nejen použitím sedmi hudebních nástrojů, ale také třemi krátkými, poučnými texty. Mimo jiné zazněla píseň Bárka, kterou měl v oblíbě svatý Jan Pavel II a také kněz naší farnosti O. Oldřich Svoboda. U některých posluchačů vyvolala tato píseň vzpomínku na pouť do Svaté země spojenou s návštěvou Genezaretského jezera a kaple v městečku Magdala na jeho pobřeží. Po hodině se koncert najednou přiblížil ke svému závěru a byl zakončen skladbou na trubku, tubu, housle a flétnu, při které muzikanti prošli celým kostelem. Za svůj hodinový brilantní výkon byli odměněni nejen potleskem všech přítomných, ale také si vyslechli slova díky z úst MUDr. Antonína Kutálka a starostky paní Evy Petrášové, od které přijali drobné dárky.

A touto cestou děkuji všem posluchačům a znovu i muzikantům za skvělý zážitek.

MUDr. Antonín Kutálek

Svatý Martin z Tours, patron kostela v Rohli, je známý především svým milosrdenstvím, když se podělil o svůj plášť s žebrákem. Téma solidarity, pokory a štědrosti je aktuální také v těchto adventních dnech. Náš kostel slaví v letošním roce dvě významná výročí, 220 let od požehnání kostela r. 1804 a 120 let od jeho posvěcení v září r. 1904. Také k těmto výročím se konal tradiční svatomartinský koncert, který propojil hudební krásu, duchovní tradice a komunitní setkání.

HOSPŮDKA POD LIPAMI

Rok 2024 pomalu končí, v domácnostech začíná vonět vánoční atmosféra a skoro každý se zamýšlí nad tím, jak všechno rychle plyne. Bilancování nechám na každém z vás. Krátce vzpomenu ale na akce, které se konaly v naší malé vesničce: Tři králové vybrali 6. 1. celkem 3 550 Kč, 27. 2. akce pivovaru Litovel – oslavovali jsme 130 let pivovaru, 8. 3. MDŽ a losování účtenek ze soudku (a pak ještě 4x během roku), 27. 4. stavění májky, 1. 6. kácení májky, 13. 7. Kloboukový bál, 19. 10. Pohodová zábava, 7. 12. rozsvícení stromečku.

V hospůdce se každý měsíc uskutečnilo setkání seniorů, konaly se zde volby, setkání spolužáků, svatba apod. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na akcích, zvelebení hospůdky uvnitř i venku (nová konstrukce na houpačky pro děti, oprava obložení a linolea ve výčepu, úprava hřiště), obecnímu úřadu za zakoupení sklu-zavky a houpačky. Ve středu 11. prosince jsme si u stromečku společně zazpívali koledy. Přeji vám všem do nového



roku zdraví, štěstí, pohodu, méně závis-ti a více spokojenosti.

Miroslava Suralová

ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Místní poplatky 2025

Poplatky za domovní odpad, psy a hřbitovní služby se budou vybírat v kanceláři OÚ Rohle od 1. 3. 2025 v úřední dny:

pondělí, středa 8.00–11.00 a 12.00–16.00 hodin.

Nebo je možná úhrada na účet obce, číslo účtu: 6823841/0100, jako variabilní symbol uveďte číslo popisné. Složenky nejsou zasílány.

Poplatek za domovní odpad je 550 Kč za osobu / rekreační objekt, poplatek za prvního psa 100 Kč a za každého dalšího 150 Kč, poplatek za hřbitovní služby činí 60 Kč.

Poplatky jsou splatné do 30. 6. 2025.

Prodej kalendářů obce na rok 2025

Kalendáře obce Rohle na rok 2025 si můžete zakoupit v úřední hodiny na podatelně OÚ a v obchodě COOP Jednota v Rohli. Cena kalendáře je 70 Kč.

Změna půjčovní doby v Místní knihovně v Rohli

Návštěvníkům a čtenářům Místní knihovny v Rohli oznamujeme trvalou změnu půjčovní doby s platností od 1. 11. 2024.

Knihovna bude otevřena v době: 13.00–16.00 hodin.

Vánoční provoz OÚ

Pokladna a matrika Obecního úřadu Rohle bude naposledy otevřena:

16. 12. 2024.

Čerpání dovolené: 18. 12. 2024–3. 1. 2025.

Provoz ZŠ, MŠ a školní jídelna

Uzavření mateřské školy: 2. 1.–3. 1. 2025.

Vánoční prázdniny základní školy: 23. 12. 2024–5. 1. 2025.

Školní jídelna bude v provozu od: 6. 1. 2025.

Zimní údržba místních komunikací

Žádáme občany, aby na komunikacích při zimní údržbě, umožnili volný průjezd pro traktor s radlicí! Jde především o parkování osobních automobilů u nemovitostí.

Gratulace

ŘÍJEN – PROSINEC 2024

Karel Hanousek, Věra Benediktová,
František Havelka, Eliška Kluková,
Miroslav Drlík, Marie Jedelská,
Alena Drážná, Anna Kondlerová,
Marie Kožoušková, Ján Adamica,
Karla Hornešová, Jan Hauzvic,
Libuše Havelková, Josef Krestýn,
Terezie Neumannová,
Petruška Kvapilová,
Věra Hornešová, Jarmila Ovečková,
František Nimmerrichter,
Zdenka Řoutilová, Jan Fričar,
Ivana Sedlaříková, Lenka Poislová,
Jiří Kupka, Václav Král,
Anna Augustinová,
Eva Vachutková,
Lydie Zapletalová, Pavel Hlavatý

NAROZENÍ:

Olívie Bucherová
Eliška Michálek

ÚMRTÍ:

"Některá slova je potřeba vyřknout
dřív, než se zastaví čas."



Zdeňka Šafařová
Věra Čmakalová
Dana Bonczková

Odpadové hospodářství / Obec Rohle

Termíny svozu komunálního odpadu, plastů a papíru v roce 2025

Komunální odpad: (Svoz vždy v pátek, kromě termínů 17. 4. a 29. 12., 1x za 14 dnů)

10. 1.	24. 1.	7. 2.	21. 2.	7. 3.
21. 3.	4. 4.	17. 4.	2. 5.	16. 5.
30. 5.	13. 6.	27. 6.	11. 7.	25. 7.
8. 8.	22. 8.	5. 9.	19. 9.	3. 10.
17. 10.	31. 10.	14. 11.	28. 11.	12. 12.
29. 12.				

Svoz plastů: (Svoz vždy ve středu, 1x za měsíc)

8. 1.	5. 2.	5. 3.	2. 4.	30. 4.	28. 5.
25. 6.	23. 7.	20. 8.	17. 9.	15. 10.	12. 11.
10. 12.					

Svoz objemných a nebezpečných odpadů: 24. 5., 25. 10.

Svoz papíru: (Svoz vždy v úterý, kromě termínu 22. 12., 1x za 14 dnů)

7. 1.	21. 1.	4. 2.	18. 2.	4. 3.
18. 3.	1. 4.	15. 4.	29. 4.	13. 5.
27. 5.	10. 6.	24. 6.	8. 7.	22. 7.
5. 8.	19. 8.	2. 9.	16. 9.	30. 9.
14. 10.	28. 10.	11. 11.	25. 11.	9. 12.
22. 12.				

PF 2025

Radost ze života, pevné zdraví,
mnoho pracovních i osobních úspěchů
v roce 2025
přeje Obec Rohle

Rohelský zpravodaj vydává Obec Rohle, Rohle 56, 789 74, IČ 00303291. Vydávání povoleno pod č. MK ČR E 17167.

Četnost výtisku 4x ročně. Vydavatel si vyhrazuje právo gramatické a slohové úpravy příspěvků. Příspěvky můžete odevzdávat na Obecní úřad v Rohli nebo zasílat e-mailem na adresu: starostka@obecrohle.cz. Další informace o dění v obci najdete na: www.obecrohle.cz